

国家体育总局:

# 加快构建青少年足球高质量发展新体系

新华社北京3月25日电(记者公兵、张泽伟、岳东兴)25日,国家体育总局等12个部门联合印发《中国青少年足球改革发展实施意见》。体育总局有关司局负责同志在答记者问时表示,将加快构建青少年足球高质量发展新体系。以下部分问答实录:

问:文件出台的背景和目的是什么?

答:《中国足球改革发展总体方案》实施以来,我国全面推动足球改革发展,加强校园足球普及推广,建设各级青少年足球训练中心,举办中国青少年足球联赛,青少年足球工作取得积极进展。同时也要看到,我国青少年足球发展缺乏统一蓝图,足球专业人才规模小、质量低,成长路径有堵点。青少年足球训练竞赛体系不够健全,政策保障存在短板,青少年足球领域的体教融合亟待深化和突破,急需加快构建青少年足球高质量发展新体系。为全面落实《中国足球改革发展总体方案》《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》,按照党中央、国务院决策部署,体育总局在深入调研的基础上,牵头起草了《中国青少年足球改革发展实施意见》(以下简称《实施意见》),由12个部门联合印发实施。《实施意见》的主要目标是加快构建体教深度融合、普及与提高互促并进,一体化设计、一

体化推进的足球后备人才培养新体系,推动青少年足球全面健康发展。

问:如何在青少年足球领域深化体教融合?

答:《实施意见》在深化融合、开放协同上下功夫,发挥融合的乘数效应。《实施意见》明确了职责分工,体育部门牵头全国青少年足球工作,负责总体规划、宏观指导,统筹协调和督查督导,重点抓好提高。教育部门负责校园足球建设发展,重点抓好普及,为青少年足球苗子制定和落实升学保障政策。中国足协及会员协会发挥人才和资源优势,加强行业指导和技术服务。《实施意见》在训练竞赛一体化上明确了建立青训中心与“满天星”训练营融合共建长效机制,校园足球赛事与中国青少年足球联赛顺畅衔接,联合发布赛事日历,运动员一体化注册报名参赛。同时在足球专业人才培养和教练员队伍建设上形成合力,以落实《关于在学校设置教练员岗位的实施意见》为契机,设立专兼职足球教练员岗位,探索建立教练员共享机制等。

问:如何发挥举国体制优势培养足球后备人才?

答:《实施意见》明确提出坚持举国体制与市场机制相结合,调动各方面力量发展青少年足球事业。特别是调动各级政府职能部门加大对青少年足球的投入,以提高校园

足球课余训练规模和质量为基础,以建强体校足球队为抓手,坚持体教融合培养成建制的足球后备人才队伍。通过与优质教育资源互补共享,依托体校试点建设一批足球青训中心,切实发挥各级体校作为体育后备人才培养主阵地的作用,持续扩大青少年儿童体校初级足球训练规模,在培养兴趣、增强体质基础上选育更多的优秀足球苗子。

问:如何加强政策保障,破解“12岁退役”问题?

答:《实施意见》从多个维度加强政策保障,强调提供全方位、全过程、有温度的足球人才升学和专业发展政策保障。要求聚焦不同训练发展阶段,为青少年连续提供优质训练竞赛和文化学习服务,畅通足球后备人才升学通道,试点先行,边总结边推广,逐步破解上述难题。《实施意见》明确提出试点地区探索小学生、初中生升学时随校队成建制流动。在部分地区中学试点组建足球特色班,允许试点学校在省域内招收优秀足球后备人才。对进入职业俱乐部梯队和一线队的高中生、大学生可保留学籍。有序扩大高校特别是“双一流”高校足球高水平运动队招生规模,建立小学、初中、高中、大学相互衔接的“一条龙”升学体系。同时,《实施意见》提出要加快推进高校足球学院建设。设置足球运动专业并列入高校本科

(专科)目录。立足社会需求,稳步增加招生指标,大力培养足球专业人才。研究论证体校和普通本科“3+4”贯通培养机制。通过以上政策组合形成合力,拓宽畅通足球人才成长通道,建强青训体系龙头,补齐青训链条短板,繁荣青训多元业态,树立青训品牌示范,持续深化体教融合提高人才培养质量,切实解决家长和学生的顾虑担忧,逐步走出初中足球后备人才“断崖式”下滑的困境。

问:下一步如何推进落实《实施意见》?

答:《实施意见》由12个部门联合印发实施,强调在久久为功、狠抓落实上下功夫,突出工作部署指导性、政策举措针对性,既是明确工作重点的任务清单,也是指导全面推进青少年足球的操作手册。下一步体育总局将会同有关部门和地方,按照《实施意见》明确的职责分工,建立政府引导、社会支持、渠道多元的青少年足球经费投入机制。完善青少年足球治理体系,持续推动重心下移,调动地方体育部门担当主体责任。通过政府购买服务等举措创新对各级足协开展青少年足球工作的支持方式,加大支持力度,建强地方足球协会。重点抓好文件落实和政策落地,健全考核评估机制,加强督促落实,实行督政、督学、督训、督赛相结合,积极营造青少年足球良好发展环境,推动青少年足球健康发展。

在社交平台上有数百万粉丝的张国伟24日出现在2024年天津大众田径公开赛的跳高赛场,并一举夺冠。

这是张国伟时隔四年重新回归国内赛场,也是他加盟天津田径队后的“首秀”。

经历了职业生涯的高光、低谷、退役,已成为网络红人的他,在33岁的年纪选择重回竞技场,继续飞跃。

当天这场普通的大众田径赛,因为张国伟的到来而人气爆棚。观众期待他的表现,也被他的“网红特质”所吸引。赛场上张国伟频频幽默互动,气氛轻松活跃。

但张国伟对比赛是极其认真的。来到天津近一个月,他都在为这场比赛训练、备战,赛前的热身和准备工作也是一丝不苟。“对我来说,每一场比赛都值得尊重,都必须积极应对,不管它是奥运会还是大众赛事。”

当天的赛事有专业选手,也有业余选手,水平参差不齐。张国伟选择从1米98的高度开始试跳。助跑、起跳、过杆,他一气呵成,十分轻松。此后他在2米、2米06、2米10的高度都是一次过杆。但在2米16的高度时,他小遇波折,在第一次试跳时碰掉了横杆,及时调整后,第二次试跳成功。

全场高潮出现在他越过2米24的高度后。伴随着观众的热情欢呼,他兴奋地连连点头,右手高举,激情高呼:“谁是第一?就是我!”

其他选手都早早结束了比赛,张国伟享受着一个人的舞台。他选择了2米27的高度继续挑战。或许是起跳有些着急,或许是体力有些不支,他三次试跳都没成功。

“今天我的预期成绩就是2米24到2米27之间,因为我训练中已经达到了这个水平。”赛后,他话虽如此,但还是觉得有点可惜,“我今天积极调动自己,把注意力都放在比赛上,就是奔着全国最好成绩去的。很可惜我没跃过2米27。”

他信誓旦旦下次会更好,“自己太久没有正式比赛,平时的训练也不够系统,今天这个成绩也可以接受。我会继续努力,系统训练,准备7月以后的一个全国比赛,那时才是我真正表演的时候”。

教练金立国也表示,张国伟目前处在身体调节和恢复训练的第一阶段。下一步还要改动作。“他跑的动作不对,用力太僵,不协调,在助跑上用力太多,后面的起跳、跃杆力量不够。要把力量更好地集中起来。”

张国伟还有更远的梦想。“我今年的目标,是跳到2米33左右,明年希望在2米35左右。之后慢慢去冲击2米40的梦想,打破偶像朱建华保持的2米39的全国纪录。”

新华社记者 张泽伟

## 继续飞跃

张国伟时隔四年再战跳高赛场

(新华社天津3月24日电)

## 跳水世界杯:全红婵、王宗源摘金

新华社柏林3月24日电(记者刘畅)世界泳联跳水世界杯柏林站24日结束全部比赛,中国队再添两金,全红婵和王宗源分别夺得女单10米台和男单3米板冠军。

女单10米台项目中,世锦赛“三冠王”陈芋汐未参赛,奥运冠军全红婵在决赛中展现绝对优势,其中第四跳207C高质量完成,7位裁判中有6位打出10分,单跳得到全场最高的99分。全红婵前4跳成绩已超过其他选手5跳的总成绩,毫无悬念摘得金牌,432.80的总分超过第二名、英国选手斯彭多利尼·西里埃93.70分。加拿大选手麦凯收获季军。

全红婵赛后说:“现在跳207C很自信了,不像原来有些担心。以前都是和陈芋汐一起比赛,两个人跳,我俩都放心。这次她没来,我一个人跳感觉有些紧张。”

男单3米板决赛中,上一站世界杯蒙特利尔站冠军王宗源第五跳207C略有失误,但仍以505.90分的

总成绩蝉联金牌。福冈世锦赛该项目银牌得主、墨西哥名将阿尔韦拉-伊瓦拉夺得亚军,德国选手拉尔斯·吕迪格在主场收获铜牌。未满20岁的中国小将郑九源在第二跳205B和第三跳307C出现较大失误,最终名列第四。

王宗源赛后表示,从多哈世锦赛到蒙特利尔和柏林两站世界杯,感到有些疲劳,但从未想过调休,希望西安站总决赛可以单人、双人全项参赛。

“这站状态有点往下掉,分数比上一站低了很多,只能凭借比赛经验调节自己,平稳完成动作。”王宗源说,“这个赛季赛程接得紧,体能有挑战,但压力和信心并存,希望可以连胜战绩延续下去,直到最重要的巴黎奥运会。”

本站世界杯赛,中国队派5名选手参加4个单人项目比赛,并包揽这4项比赛的冠军。跳水世界杯超级总决赛将于4月19日至21日在中国西安举办。



因为冠军中国选手全红婵(中)、亚军英国选手斯彭多利尼·西里埃(左)和季军加拿大选手麦凯在颁奖仪式上合影。

新华社记者 任腾飞摄

## 斯诺克世界公开赛:

### 丁俊晖获亚军

新华社江西玉山3月24日电(记者黄浩然、郑直)2024斯诺克世界公开赛决赛24日在江西省上饶市玉山县上演,中国名将丁俊晖以4:10不敌英国选手特鲁姆普,获得亚军,后者成功卫冕。

决赛采取19局10胜制。特鲁姆普开场状态上佳,连赢三局。虽然丁俊晖抓住机会赢下第四局,但此后特鲁姆普凭借强势的进攻表现连下四局,大比分以7:1领先。第九局丁俊晖打出单杆106分扳回一局,结束上半场比赛。

当晚的下半场较量,特鲁姆普以一杆单杆130分拿下第10局。随后丁俊晖局中抓住机会,以单杆84分还以颜色。第12局,特鲁姆普长

台上手,打出单杆106分,拿到赛点。丁俊晖顽强救回了一个赛点,但第14局特鲁姆普率先上手打出单杆58分,并守住了领先优势,最终以大比分10:4赢得冠军。

特鲁姆普曾在2019斯诺克世界公开赛中摘得冠军,时隔数年赛事回归,他如愿再次夺冠。

“我很高兴能在中国对阵丁俊晖,这很特别。我知道一定要在决赛打得非常出色才能战胜对手,这样的心态能帮助到自己。”特鲁姆普赛后说。

丁俊晖近几年状态欠佳,但本赛季状态明显回升。“希望保持状态,比赛一个接一个,没有太多去思考的时间。还是要养精蓄锐准备下一个比赛。”

## 公益福彩 情暖高原 西藏福彩

### 中国福利彩票3D游戏 开奖公告

第 2024075 期 开奖日期: 2024年03月25日  
本期销售总额: 884,284元

中奖号码: 2 5 4

奖等	中奖注数	单注金额(元)	中奖金额(元)
单选	319	1,040	--
组选3	0	346	--
组选6	340	173	--

中奖总金额: 390,892元 本期返奖率: 39.10%

西藏自治区福利彩票发行中心  
2024年03月25日

本栏目由  
西藏福彩中心  
拉萨日报 主办

### 中国福利彩票“七乐彩”开奖公告

第 2024033 期

一、本期投注总额为: 3,407,084元

二、中奖号码:

基本号码						特别号码	
01	08	12	19	23	26	27	15

三、中奖结果:

奖等	全国中奖注数	西藏中奖注数	每注金额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	2	0	57,262
三等奖	112	0	2,045
四等奖	318	0	200
五等奖	3,775	11	50
六等奖	6,066	7	10
七等奖	42,241	59	5

四、奖池资金累计金额: 801,679.00元

西藏自治区福利彩票发行中心  
2024年03月25日



## 中国福利彩票



如果以上开奖数字有误请以福彩中心的原始开奖数据为准,本数据仅限参考,其中中奖号码以中国福利彩票发行管理中心正式公告为准